
Projekt Juniorský olympijský tím

   Pôsobenie športovej reprezentácie SR na ostatných olympijských hrách 2002 v Salt
Lake  City,  2004  v  Aténach.  2006  v  Turíne  a  2008  v  Pekingu  prinieslo  Slovensku  určité
medzinárodné úspechy a ohlas. U domácej verejnosti sa tiež stretlo s priaznivou
odozvou. Zároveň však upozornilo v slovenskom vrcholovom športe na menej priaznivé
tendencie.
   Elitná špička slovenskej olympijskej reprezentácie je čím ďalej, tým užšia. V zimných
športoch dokonca veľmi úzka. Okrem toho starne a po nasledujúcich ZOH 2010 a OH
2012  viacerí  ukončia  športovú  kariéru.  Nasledovníkov  je  tiež  málo  a  väčšinou  nie  sú
pripravení  plnohodnotne  prevziať štafetu  po  Martikánovi,  Moravcovej,  Tešovičovi  alebo
Göncim.
   Zásadné riešenie vyššej účinnosti systému výberu a prípravy športových talentov,
ktoré je žiaduce a objektívne potrebné a ktoré sa v súčasnosti na pôde MŠ SR pripravuje,
si vyžaduje ešte veľa práce. Ak všetko dobre pôjde, výsledky nového systému sa môžu
priaznivo  prejaviť o  10  -  12  rokov.  To  je  na  optimálnu  olympijskú  reprezentáciu
nasledujúcich rokov neskoro.
   Slovenský olympijský výbor preto prišiel s návrhom projektu Juniorského olympijského
tímu (JOT). Jeho podstatou je zhromaždenie talentovaných, perspektívnych mladých
športovcov do 23 rokov ich veku v individuálnych športových odvetviach do jedného
kolektívu. Koordináciou ich prípravy z jedného metodického centra (Slovenského
olympijského  výboru)  sa  sleduje  snaha  utvoriť mladým  športovcom  čo  najlepšie
podmienky na kvalitnú a komplexne zabezpečenú prípravu. Následne maximálne využiť
ich talent na dosahovanie vrcholných športových výkonov a utvoriť tak predpoklady na
ich úspešnú účasť na olympijských hrách 2014, 2016 a ďalších.

Ø V projekte plní SOV koordinačnú a metodickú funkciu prostredníctvom svojej
komisie športovo talentovanej mládeže (KŠTM), ktorá je zložená zo skúsených
odborníkov na túto oblasť z jednotlivých športových zväzov.

Ø Juniorský olympijský tím je otvorený systém podpory. Návrhy na zaradenie
športovcov predkladajú športové zväzy v priebehu kalendárneho roka po
dosiahnutí umiestenia oprávňujúceho na členstvo v tíme.

Ø Pri  zaraďovaní  športovcov  do  JOT  sa  komisia  riadi  tzv.  pomocnými  kritériami.
Zohľadňujú sa aj viacpočetné disciplíny, napr. štafety, osádky, štvorhry a pod. Do
projektu je možné zahrnúť aj perspektívny tím v kolektívnych športoch.

Ø V osobitných prípadoch o zaradení športovcov, ktorí z dôvodu špecifického
systému organizovania vrcholných svetových súťaží medzinárodnou federáciou
nemajú možnosť plniť pomocné kritériá, rozhodne VV SOV na základe návrhu
KŠTM a po odbornom posúdení ekvivalentu umiestenia resp. športovej výkonnosti.

Ø Komisia  športovo  talentovanej  mládeže  SOV  môže  do  JOT  zaradiť aj  výnimočne
talentovaných športovcov, ktorí zatiaľ nespĺňajú tzv. pomocné kritéria.

Ø Ochranná  lehota  zaradených  športovcov  je  v  JOT  2  roky.  Podmienkou  je  dobrý
zdravotný stav športovca, plnenie tréningových programov a ďalších povinnosti
stanovených v uzavretej zmluve medzi SOV, športovým zväzom a športovcom.

Ø Prideľovanie finančnej podpory členom JOT je diferencované. Zohľadňuje sa
výkonnosť športovca, umiestenie v súťaži i náročnosť športového odvetvia.

Ø V rámci poskytovanej dotácie je možné uhrádzať výdavky na prípravu (napr.
nájomné za využívanie tréningových objektov, výcvikové tábory, sústredenia
a pod.), zdravotné a metodické zabezpečenie, materiálne zabezpečenie mimo
investícií, doplnky výživy, ako aj účasť na vybraných súťažiach (mimo MSJ, MEJ
a pod.)

Ø Pridelené finančné prostriedky vyúčtuje príslušný športový zväz na SOV
každoročne do 15. decembra.

Ø Komisia športovo talentovanej mládeže SOV priebežne sleduje plnenie
schválených plánov prípravy športovcov, ktoré koncoročne vyhodnotí.

Ø Dlhodobé neplnenie plánov prípravy, porušovanie uzavretej zmluvy, zdravotný
stav obmedzujúci plnohodnotnú prípravu športovca, alebo pozitívny dopingový
nález sú dôvodmi na vyradenie z JOT.



Pomocné kritériá pre zaradenie do Juniorského olympijského tímu 2009:

A: Individuálne športy vrátane viacpočetných disciplín (štafety, osádky,
družstvá)

do 23 rokov
EYOF do 3. miesta
MEJ* 7. – 16. súčasne do prvej tretiny štartového poľa
MSJ* 7. – 16. súčasne do prvej tretiny štartového poľa
ME 9. - 16. súčasne do prvej polovice štartového poľa
MS 9. - 20. súčasne do prvej polovice štartového poľa
OH, ZOH splnenie nominačných kritérií SOV (okrem dodatočnej

nominácie MŠF)
SPJ celkove** 1. - 3.
* vrátane súťaží s vekovým limitom
** pod podmienkou usporiadania 5 kôl SP

   Do A-kategórie Juniorského olympijského tímu sú zaradení športovci, ktorí sa umiestnili
v roku 2008 na MEJ, MSJ, ME, MS vrátane súťaží s vekovým limitom do 8. miesta a na
EYOF  do 3. miesta.

   B: Kolektívne športy:
Umiestenie na  MEJ, MSJ, MEK, MSK do 8. miesta, EYOF do 3. miesta

SÚČASNÉ ZLOŽENIE JUNIORSKÉHO OLYMPIJSKÉHO TÍMU (k 18. 3. 2009)
   LETNÉ ŠPORTY: atletika – Alexandra Štuková, Roman Turčáni, Juraj Mokráš, Martin
Kalafus, Michal Kabelka, Matúš Janeček, rýchlostná kanoistika – Michal Zaťko (Oršula),
Tóth, Jakubík, zápasenie – Jaloviar, vodný slalom – Jerguš Baďura, plávanie –
Katarína Listopadová, Tomáš Klobučník, Norbert Trudman, džudo – Zuzana Krišandová,
tenis – Petra Uberalová, Zuzana Luknárová, Vivien Juhászová, Andrej Martin, Róbert
Gašparetz, Jozef Kovalík, Filip Horanský, Adrián Partl, volejbal – Namešanský,
Gyurovszky, moderný päťboj – Tomáš Vrábeľ, Tomáš Doležel, stolný tenis – družstvo
juniorov, cyklistika – Juraj Sagan, Tomáš Ažaltovič, Natália Bednáriková, šerm –
Gyöngy Hanzelová, Dagmar Barániková, jachting – Olšanová, Naništová, lukostreľba –
Alexandra Longová, taekwondo – Boris Lieskovský, jazdectvo – Monika Noskovičová,
Ján Cigan, vzpieranie – Ondrej Kružel, Peter Oravec, Radoslav Tatarčík, Erik Simonics,
Michal Pokusa, Kristína Gurišová.

ZIMNÉ ŠPORTY: zjazdové lyžovanie – Barbora Lukáčová, Jana Škvarková, Šimon
Štancel, Adam Žampa, krasokorčuľovanie – Alexandra Kunová, Peter Reitmayer, beh
na lyžiach – Petra Urgelová, short track – Tatiana Bodová.

   Náklady na  Juniorský olympijský tím v roku 2009 sú vo výške 200 000 EUR.


